

世界中餐業聯合會:海外中餐廳約 50 萬家

新華社北京6月27日專電(記者雷敏)世界中餐業聯合會會長楊柳日前透露,據不完全統計,目前海外中餐廳約50萬家,市場規模超過2500億美元,相當於中國餐飲市場的半壁江山,並呈現出從西式中餐向正宗中餐方向發展等五大新態勢。點擊進入下一頁點擊進入下一頁

楊柳是在“首屆世界廚師藝術節暨世界中餐業聯合會成立25周年紀念活動”上發佈上述信息的。她表示,目前海外中餐廳的分布以歐美和東南亞相對集中,以華人到海外後出于謀生需要開立的中餐館居多,也有極少數是國內餐飲企業到海外開設的分店或加盟店。

發佈的《全球中餐發展形勢報告》顯示,80%以上的海外中餐業受訪者呼籲抓緊組建行業協會,發揮行業協會在聯絡國內外餐飲業、海外中餐館之間、海外中餐館與所在國政府之間的作用,海外中餐業呈現出新的發展態勢。

從西式中餐向正宗中餐方向發展。上世紀華人大量僑居海外,多選擇以餐飲為基本謀生手段。由於自身非中餐專業技術人員出身,做出的餐飲成為非中非西的產物。如今不少海外中餐業名家提出要正宗的中餐,為中餐正名。

從小規模、碎片化、實體經營向多樣化、專業化、網絡化經營發展。早期的海外中餐普遍停留在手工坊階段,菜品主要集中在魚香肉絲、麻婆豆腐等少數幾道家常菜上。如今,在中餐業相對發達的美國、荷蘭、英國、德國、法國等國家

的正宗中餐館里,已能夠吃到菜品十分豐富的中餐。

從專注中餐向跨界發展。一些中餐館為降低中餐成本,向大型供應商採購服務;一些有實力的中餐館開始兼做或轉做食材、食品加工機械、廚具等的供應。此外,中餐業開始嘗試與廣告業、旅遊業、地產業結合。

從傳播飲食文化向傳播中國文化發展。中餐是中國文化傳播的重要載體,海外中餐傳遞的文化元素主要包括烹飪文化、歷史文化、裝飾藝術、音樂、書畫藝術五大類。

據悉,世界中餐業聯合會的前身是世界中國烹飪聯合會。2015年12月9日,經國資委核準,民政部審核通過,世界中國烹飪聯合會更名為“世界中餐業聯合會”。



“僑夢苑”吸引華僑華人回國創業

中新社長沙6月27日電(唐小晴 劉曼)“2016中國旅美科技協會(簡稱“旅美科協”)高層次人才回國考察團”,27日到訪湖南長沙的中國第一家“僑夢苑”華僑華人創新創業聚集區。考察團帶來了有關生物醫藥、節能環保、金融科技等領域的項目。

旅美科協是一個跨地區、跨行業的科技團體,會員主要由科技、文化、教育、金融等領域的中國旅美專業人士組成。

“成員多數擁有自己的知識產權、專利技術及科研項目。”中國旅美科技協會總會副會長、美國猶他大學猶他納米研究院資深研究員楊曉梅表示,希望就項目落地調研長沙“僑夢苑”及園區。

“僑夢苑”是中國國務院僑務辦公室與地方政府聯手打造的華僑華人創新創業聚集區,系發揮僑務優勢服務國家創新發展戰略的重大舉措與實施“萬僑創新行動”的重要平台,此前已在北京首鋼、天津武清、河北秦皇島、福建福州、江西南昌、江蘇南京,以及廣東的增城、江門掛牌成立。

據瞭解,長沙高新區財政每年將安排一億元人民幣設立“僑夢苑”建設專項資金,對華僑華人領銜的創業項目,最高給予2000萬元人民幣資金支持,助推“萬僑創新”。

這一舉措獲美國猶他大學地質地球物理系研究員萬樂“點贊”。“想不到長沙政府扶持做得這麼到位。”萬樂表示,“僑夢苑”聚集了豐富的資源和人脈,尤其是它的人文關懷非常吸引人。“把人才的心抓住,感到溫暖,就願意回來。”

中國旅美科技協會華盛頓特區分會終身會員湯斌在美國從事生物工程,現已在山東投資生物項目,此次計劃把智慧城市引入長沙。祖籍湖南長沙縣的他表示,華人華僑回國創業的難點不在技術,而在于聚集人脈和資金,“僑夢苑”的建設專項資金可撬動私人資金的投入,為華人華僑創業提供堅強的後盾支持。

此次考察團由國僑辦組織,旨在推動實施“萬僑創新行動”、“海外人才為國服務計劃”,充分發揮僑務智力資源服務國家創新驅動發展戰略,引導和促進華僑華人專業人士赴“僑夢苑”創新創業。(完)

華僑子女回國接受義務教育的政策

問:關於華僑子女回國接受義務教育有什么政策?

答:2009年印發的《國務院僑辦、教育部關於華僑子女回國接受義務教育相關問題的規定》,其中規定今後華僑子女如果想回國接受義務教育,將與大陸居民的子女一樣,依法免繳學雜費。規定要求,接受華僑子女的學校,要積極做好華僑子女的教育培養工作,學校不得以任何名義和形式設立針對華僑子女的收費項目或提高收費標準。

按照這一規定,華僑子女今後在其國內監護

人戶口所在地就讀公辦義務教育學校的,將視同當地居民子女辦理入學手續。此規定所指的華僑子女,是指定居海外的中國公民的適齡子女。在國內監護人的選擇上,按照父母、祖父母、外祖父母;兄、姐;關係密切的其他親屬、朋友的順序確定。此規定不適用於回國就讀外籍子女學校或民辦學校的華僑子女。關於就讀材料的提供,各省(區、市)可根據實際情況研究並制定具體辦法。對於外籍華人子女來華接受義務教育的,各省(區、市)可按照規定精神,結合各地實際情況研究決定。

華僑回中國定居 最快 10 天恢復戶籍

“真沒想到,這麼快就解決了戶口,心里踏實多了。”對84歲高齡的余桂菊來說,3月18日是個好日子。從回國定居、提交申請到接到通知、恢復戶口,老人只等了10天時間。

21年前,余桂菊跟隨女兒離開無錫去意大利生活,如今思鄉情切的她想回國定居,但出國時戶口已被注銷,且當年在崇安區通匯橋路23號的老房子也已拆除,按照現行政策,她回國居住滿5個月後才能恢復戶口。

轉機緣自江蘇省公安廳的一項惠僑新措。自今年3月1日起,已注銷戶口的江蘇籍華僑回到江蘇工作、生活的,可由本人憑中華人民共和國護照和國外合法有效居留證件,向原戶籍地縣級公安機關申請恢復戶口。符合現住地落戶條件的,可在現住地直接恢復戶口。

“10天?不可能吧?我怎麼記得,光審批就要30天呢?”有人立刻提出了質疑。

原回國定居辦理手續繁瑣

此前,華僑回國來江蘇定居的,須先向擬定居地的省轄市(省直管縣)政府僑務部門提出申請,經僑務部門核查查批後,領取《華僑回國定

居證》,再憑《華僑回國定居證》等有關材料,到定居地公安機關申報戶口登記。”江蘇省僑務辦公室政處處長盧勝平說,原來回國定居門檻高,辦理手續相對繁瑣,江蘇每年符合條件辦理的不足50人。

而想要辦理《華僑回國定居證》,除了需提供相應的證明材料外,還要滿足一定的居住要求。江蘇省之前的規定是:

截至申請之日,華僑一年內在國內連續居住不少於5個月,或者兩年內累計居住不少於10個月。

其他省份也有類似規定:

廣東、四川:在申請之日起前兩年內,國內連續居住滿3個月,或者連續6個月內累計居住滿90天;

山西:申請之日起,前一年內在省內連續居住滿2個月,或者累計居住滿90天;

天津:連續居住滿3個月,或申請前的一年內在國內累計居住滿180天。

美移民緩遣計劃通過無望 影響 9 萬華人

日前,美國聯邦最高法院就德州等26個州提出的告訴聽取辯論,以決定奧巴馬總統利用行政命令,向無證移民(專題)提供工作許可的最終命運。伊利諾伊州移民權益聯盟(ICIRR)表示,“年輕無證移民暫緩遣返”(DACA)和“美國人父母暫緩遣返”(DAPA)一旦落實,將使約500萬無證移民受惠,其中約有9萬華人,可望借此法案走出“黑戶”陰影。

美國移民緩遣計劃再次擱淺

據《世界日報》報道,6月23日,美國總統奧巴馬提出的移民行政令被束之高閣,“年輕無證移民暫緩遣返”(DACA)擴大計劃和“美國公民父母暫緩遣返”(DAPA)確定今年通過無望,華人社團和移民紛紛表示對高院裁決感到失望,社區領袖也呼籲民眾今年總統大選務必投票,讓政治人物聽見移民的聲音。

美國福建公所主席鄭時甘表示,奧巴馬的移民行政令對全體移民都十分重要,如今再次擱淺,代表11月的總統大選非常關鍵。“兩黨候選人的移民政策十分不同,因此民眾的選票格外重要,決定移民行政令能再次推進,或是被取消,大家立場

應該要堅定,讓下任總統知道不能輕易忽略華人和移民的聲音”。

鄭時甘見過許多無證移民家庭因為沒有身份而過着陰鬱的生活,有的從小隨父母來美,雖沒有身份但在美國成長及受教育,“這些孩子早已融入美國社會,但因為沒有身份,可從事的職業十分受限,沒有辦法發揮所長,也難以找到待遇較好的工作”;鄭時甘指出,倘若DACA擴大計劃無法實施,許多孩子面臨遣返回國,“他們早已習慣美國的語言文化,至中國反而無法生活”;他期許下一任總統能落實這兩項關乎華人重視之家庭價值的暫緩遣返計劃。

亞裔維權大聯盟會長陳善莊也于社區服務數十年,見過許多家庭即便孩童出生在美國,但無證移民的父母親其中一方被遣返出境,導致孩童照顧失衡。“許多華人都是倚賴打工維生,當父母親一方必須忙於打工,另一方卻因身份問題無法照顧孩童,許多孩子在叛逆的青春期便因缺乏管教而走歪路,出事後長輩才來求助,都為時已晚,令人唏噓。”

留美海歸:中國經濟轉型,回國創業機遇多

參加2016華創會的多位留美海歸創業者在接受美國《僑報》記者採訪時表示,隨着中國經濟的轉型發展,現在回國創業的機遇更多,優惠政策更多,但創業一定要找準定位。

中國經濟轉型蘊藏巨大商機

1980年出生的何奕參加了今年華創會的“華創之星”項目路演,介紹了最新研發的3D打印機技術。

何奕剛剛回國創業3年。他是美國麻省理工學院的博士畢業生,畢業後在麻省理工學院做關於應用材料的博士後研究工作。2013年,何奕決定放棄在美國舒適安逸的生活,回國到深圳創業。“我想做一些更有挑戰性的事情,回國創業的發展空間更大。”何奕看中了近年來中國針對海歸創業出台的諸多服務政策和優惠措施。和合夥人一起在中國考察後,同年,何奕便回到中國創業。

何奕回國創業的速度之所以這麼快,是因為他看到了中國經濟轉型發展中的巨大商機。“中國正處在經濟轉型發展過程中,3D打印機行業在中國屬於新興市場,能和‘中國製造2025’規劃很好對接,未來一定會有很大發展空間。”

何奕很慶幸自己沒有錯過中國“大眾創業、萬眾創新”的好時代。在他看來,目前中國的創業環境很好,從政府到民間都有許多政策支持,“我對公司以後的市場前景持樂觀態度。”何奕說。

回國創業一定要找準定位

第七批“千人計劃”入選者劉靖峰回國創業已有6年。1974年出生的劉靖峰是美國卡內基梅隆大學電子與計算機工程博士,曾先後在美國邁拓、Marvell、LSI擔任高級工程師、首席工程師等職務。2010年,他帶領團隊回國到武漢光谷創業,做晶片研發,並繼續為海外市場生產一些開源硬件模組。

在海外多年,剛回國時的劉靖峰一度“水土不服”,由於在資源和銷售渠道上陷入困境,他的事業並未能順風順水。後來,他帶領研發團隊成功研發開源軟件相結合的迷你PC平台(pc-Duino),把現代感測器、執行器和通訊模組的介面簡單化、標準化,產品能根據客戶需要進行自

主開發和自由組合,為创客提供服務,廣受好評,迅速打開市場。

在他看來,回國創業一定要找準市場定位,加大研發力度,研發更適合本土化市場的產品。去年,劉靖峰又瞄準了一個新的產業——“人工智能攝像頭”。人工智能攝像頭可以說是人工智能革命的第一步,是人工智能產品的“眼睛”。

“我們在中國生產的人工智能攝像頭,適用於嬰幼兒和老年人監護,自去年投放美國市場以來,銷量逐月提陞。”劉靖峰告訴記者,他們的產品目前90%以上仍然選擇銷往美國,與中國相比,美國的嬰幼兒、老年人監護市場更為成熟,人工智能監護產品更容易打開市場。

不過,隨着中國政府開放生育二胎以及養老產業的發展,劉靖峰相信中國的嬰幼兒、養老產業將會迎來春天,屆時,他們的產品一定能受到中國市場的歡迎。

海歸創業融資環境得到大幅改善

第三批“千人計劃”和第二批北京“海聚工程”的人選者黎志良回國創業已有10年。他在上世紀90年代到美國南加州大學做博士後研究,負責管理由美國國立衛生研究院(NIH)資助的、研究艾滋病最新診斷方法的全美七個中心實驗室之一,為艾滋病病毒的有效治療做出貢獻,他還曾在美國羅氏製藥廠等公司任職。2006年,黎志良帶着美國硅谷風投提供的100萬美元創業資金回國,在北京成立了中美奧達生物技術(北京)有限公司。

10年來,他親眼見證了中國海歸創業扶持政策的日益完善。“以創業資金為例,10年前我帶着製藥項目回國創業時,在中國很難融資,只能從美國帶資金回來。”黎志良看到,10年後的今天,中國各地為扶持海歸創業,出台了各種項目的配套政策,中國的風投行業也發展迅速,只要創業項目有競爭力就很容易吸引到投資。

黎志良還看到,以前海歸回國創業大都是高精尖產業,而現在海歸回國創業的門檻大大降低,流程也大為簡化。在他看來,中國現正掀起新一批海歸創業潮,隨着中國經濟轉型的加快,會有更多留美學子選擇回國創業,投資IT、生物醫藥、高科技、新能源、養老、教育等熱門行業,趕上中國新一輪改革開放的浪潮。

制。這一舉措,大大縮短了華僑落戶前的“黑戶”期,對於華僑回國後盡快步入正常生活起到了不小的幫助。

新政實施僅僅兩個多月,全省公安機關共辦理江蘇籍華僑恢復戶口登記手續38人,放寬親屬投靠戶口遷移1874人、放寬大學生戶口遷移146人。

江蘇省僑務辦公室政處處長盧勝平說,江蘇現有200多萬歸僑僑眷和海外僑胞。隨着投資環境的改善,華僑來往境內頻次增多,沒有國內身份證導致的矛盾和問題日益突出,致使他們在融資、申請駕照、辦理銀行卡、交通出行、就醫看病等方面遇到諸多困難。

國務院僑務辦公室主任袁媛平對該項改個給予很高的評價:這是江蘇關注僑界民生的實際舉措,是為僑服務的一次政策創新,為全國僑辦系統樹立了榜樣,為國家相關政策的出台起到借鑒和推進作用。

相信有了江蘇的經驗,全國各地也會適時出台相關政策,這對海外僑胞來說確實是一個好消息,也是各省僑辦和公安廳為本省海外兒女做的一件大好事大實事。

New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison

張哲瑞 聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.

U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com
 電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 19年資歷數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估